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Prot. N. 650/2025 

 

Verbale dell’assemblea degli iscritti del 12 aprile 2025, in SECONDA CONVOCAZIONE dalle ore 
14:30 alle ore 18:00 presso Palazzo Grimaldi della Meridiana, Salita di S. Francesco 4, Genova.  

 Ordine del Giorno: 
1. Registrazioni dalle 14:15 
2. Apertura dell’Assemblea e verifica dei poteri h 14:30 – Segretario Dott. F. Famà 
3. Delibera in merito alla partecipazione ai lavori, di consulenti e ospiti. - Segretario Dott. F. Famà 
4. Relazione morale e operativa del Presidente - Dott. A. Cerchiaro 
5. Presentazione del Bilancio consuntivo 2024 - Tesoriere Dott. M. A. Ciccone 

(Bilancio disponibile sul sito Web al seguente link https://www.ordinetsrmpstrpgeimsv.org/wp-
content/uploads/2025/03/Bilancio-consuntivo-2024-Approvato-con-Del.-n.-2539-del-
19.03.25_Completo-signed.pdf) 

6. Discussione e votazione bilancio 
7. Varie ed eventuali 

Chiusura lavori ore 17:30/18:00. 

Punto 2.  

Alle ore 14:40 il consigliere Segretario dichiara aperta l’assemblea degli Iscritti. Sono presenti centouno 
(101) iscritti portatori di n. complessivo di novantotto (98) deleghe. 

Punto 3. 

Il consigliere Segretario mette a votazione l’approvazione della partecipazione ai lavori della assemblea 
di due (2) consulenti, la dott.ssa Emanuela Farina, Presidente del collegio dei revisori dell’Ordine, la 
dott.ssa Patrizia Scordamaglia, Consulente tributarista e commercialista dell’Ordine, e dell’avvocato 
Fabrizio Mastro, legale della Federazione nazionale TSRM e PSTRP.  L’assemblea approva all’unanimità.  

Punto 4. 

Il Presidente relaziona in merito alle attività dell’Ordine passando in rassegna, in sintesi, le funzioni e le 
prerogative degli organi dell’Ordine (Consiglio direttivo e Commissioni di albo).  

 Riguardo le attività portate avanti, fa riferimento in particolare ai seguenti punti: 

1) lotta all’abusivismo professionale e rapporti con i Carabinieri dei NAS;  
2) progetto TELENORD sulla promozione delle professioni e a favore della cittadinanza e delle 

istituzioni, riportando le ospitate nella emittente televisiva sia dei componenti delle varie 
Commissioni di albo sia del Consiglio direttivo;  

3) evento informativo e formativo a favore dei laureandi dell’Università di Genova tenuto nell’Aula 
Magna della Facoltà di Medicina nell’Ottobre 2024; 

4) elezioni del nuovo Consiglio direttivo dell’Ordine con una giornata di voto anche nelle province 
del ponente ligure (seggio itinerante); 

5) efficacia della campagna informativa dell’Ordine rispetto all’importanza e alla obbligatorietà 
della PEC che ha portato a ridurre considerevolmente il numero degli iscritti che ancora non 
hanno attivato la PEC, che l’Ordine fornisce gratuitamente come servizio.  

https://www.ordinetsrmpstrpgeimsv.org/wp-content/uploads/2025/03/Bilancio-consuntivo-2024-Approvato-con-Del.-n.-2539-del-19.03.25_Completo-signed.pdf
https://www.ordinetsrmpstrpgeimsv.org/wp-content/uploads/2025/03/Bilancio-consuntivo-2024-Approvato-con-Del.-n.-2539-del-19.03.25_Completo-signed.pdf
https://www.ordinetsrmpstrpgeimsv.org/wp-content/uploads/2025/03/Bilancio-consuntivo-2024-Approvato-con-Del.-n.-2539-del-19.03.25_Completo-signed.pdf
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La relazione dettagliata del Presidente può essere integralmente consultata cliccando qui. 

 
Punto 5. 

Il consigliere Tesoriere dà la parola alla dott.ssa Farina, Presidente del collegio dei revisori, la quale  dà 
lettura della relazione del collegio consultabile  cliccando qui. Il consigliere Tesoriere, prima della sua 
relazione tecnica, evidenzia la situazione degli avanzi/disavanzi di cassa intervenuti dal 2018 a tutt’oggi, 
suddivisi per anno.  Il consigliere Tesoriere illustra il bilancio consuntivo 2024 spiegando in dettaglio il 
contenuto del rendiconto finanziario.  

Durante la lettura del documento evidenzia come, attraverso due gare ad evidenza pubblica si è 
intervenuti, a far data dal 1° febbraio 2025, ad una riduzione dei costi dei consulenti (Presidente del 
collegio dei revisori e consulente tributarista).  

Per quanto riguarda le spese telefoniche (fisse e mobili) comunica che sono già in essere gli atti 
necessari per ridurle in maniera significativa.  

A seguire, si sofferma sui motivi che hanno portato allo scostamento dal bilancio previsionale dei 
seguenti punti: canone licenze software, gestione e assistenza caselle postali e sito web, indennità di 
carica degli Organi istituzionali. In quest’ultimo caso dovuto alla contabilizzazione degli oneri 
previdenziali prevista dal nuovo software di gestione finanziaria in conformità alle leggi vigenti.   
Infine, fornisce una dettagliata spiegazione in merito ai seguenti capitoli: spese a favore della 
professione (progettualità), stipendi e altri assegni fissi al personale e attività delle Commissioni di albo. 
 
Punto 6. 

Il consigliere Segretario dichiara aperto il dibattito in seno all’assemblea.  

L’iscritto dott. Costa Enrico chiede un chiarimento in merito all’assenza nel rendiconto finanziario della 
esplicitazione delle quote degli iscritti morosi a fine 2024. Il consigliere Tesoriere risponde che le quote 
in questione ammontano a euro 552,00 per un totale di otto (8) iscritti inadempienti che, come da 
dispositivo di legge sono stati cancellati. Passa la parola alla dott.ssa Farina, Presidente del collegio dei 
revisori, la quale dichiara che la contabilizzazione effettiva di tali somme verrà correttamente 
verbalizzata a partire dal consuntivo 2025. 

Prende la parola l’iscritto, dott. Brusasco Massimo, il quale dichiara che a parer suo i fisioterapisti 
hanno costituito un Ordine a sé stante in considerazione dei costi esorbitanti sostenuti all’interno del 
nostro Ordine. Il Presidente, dott. Cerchiaro, risponde citando la legge nazionale di costituzione 
dell’Ordine dei Fisioterapisti del 2022 in ragione della loro numerosità su scala nazionale.  

Prendono parte al dibattito anche il dott. Gennaro Bianchi ed altri iscritti, i quali rilevano come, a loro 
parere, i costi per le voci “affitto sede” e “oneri per il personale dipendente” siano troppo onerosi. Il 
consigliere Tesoriere ribadisce che i dipendenti sono regolarmente stipendiati secondo quanto previsto 
dal Contratto Nazionale dei dipendenti di enti pubblici non economici. Riguardo alla sede riferisce che 
il contratto attualmente in essere ha una durata di anni sei (6).  

Seguono ulteriori interventi di carattere più breve a commento di quanto emerso nel dibattito.  

https://drive.google.com/file/d/1xpFEOe5qELEZ5UB4sUKwreWhBE4iBWDB/view?usp=drive_link
https://www.ordinetsrmpstrpgeimsv.org/wp-content/uploads/2025/04/Farina-E._Relazione-Collegio-Revisori_Bilancio-Consuntivo-2024_firmata.pdf
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Alle 17.40 il consigliere Segretario dichiara aperta la votazione.  

 

A questo punto alcuni iscritti presenti fanno rilevare che la votazione attraverso l’esposizione dei 
cartellini colorati, riportanti il numero di deleghe possedute (colore arancione per una delega, colore 
blu per due deleghe), potrebbe essere inficiata dal momento che alcuni iscritti hanno lasciato 
l’assemblea cedendo il proprio cartellino ad altri. La proposta viene accolta e, sentiti anche i consiglieri 
Cosentino e Boetto, il consigliere Segretario dispone che si passi alla votazione con appello nominale 
e con controllo delle deleghe presentate all’atto dell’iscrizione ai lavori assembleari.  

Degli ottantuno (81) iscritti presenti in sala si dichiarano ottanta (80) votanti, dal momento che il 
consigliere Tesoriere, dott. Marco Antonio Ciccone, si dichiara NON votante. Vengono quindi conteggiate 
ottantadue (82) deleghe per un totale complessivo di cento sessantadue (162) voti effettivi.  

Il Segretario e il Presidente provvedono al conteggio manuale dei voti da cui scaturisce il seguente 
risultato:  

o NON FAVOREVOLI: 75 voti, di cui 28 provenienti da voti singoli e 47 provenienti da deleghe; 
o FAVOREVOLI: 87 voti, di cui 52 provenienti da voti singoli e 35 provenienti da deleghe.  

Viene di conseguenza comunicata all’assemblea degli iscritti l’APPROVAZIONE del bilancio consuntivo 
2024 dell’Ordine.  

Nessuna contestazione segue la proclamazione del risultato.   

Punto 7. 

Nessuna varia. 

 

Alle 19:00 il consigliere Segretario dichiara chiusa l’Assemblea.  

 

                                                                                                                 
Il consigliere Segretario                                 Il consigliere Tesoriere                                        Il Presidente 
 Dott. Francesco Famà                             Dott. Marco Antonio Ciccone                        Dott. Antonio Cerchiaro 
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